

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 104 (12517) Пятница, 30 мая 1980 года

Цена 2 коп.

ДЕВИЗ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

Горняки шахты имени Кирова с начала месяца записали на сверхплановый счет 6545 тонн угля.

С хорошей отдачей здесь трудятся шесть очистных коллективов, которые задают тонн в социалистическом соревновании. А лучших показателей добивается бригада А. Н. Зоркина. Этот коллектив добыл за 28 дней мая дополнительно 9430 тонн угля. Такой результат не случаен. В бригаде наложена хорошая организация труда, безаварийная работа горной техники. Поэтому ежесуточно из-под комплекса 10КП горняки выдают по 2200-2300 тонн при плане 1900 тонн.

С суточной нагрузкой на забой, превышающей тысячу тонн работают очистные участки № 2, 6 и 15.

В. АЛЕКСЕЕВ.



Коллектив очистной бригады, возглавляемой лауреатом Государственной премии СССР М. В. Качесовым, работает в мае с суточной нагрузкой 2100 тонн.

Несмотря на столь напряженный план, горняки успешно его перевыполняют. Уже сейчас с начала месяца добыто сверх плана более 3 тыс. тонн угля.

В этом году горняки бригады обязались добить 388 тысяч тонн угля. Коллектив уверенно идет к намеченной цели. С начала года добыто 240 тысяч тонн топлива, из них 33 тысячи тонн дополнительного к плану.

На снимке: горняки бригады М. В. Качесова.
Фото С. Даций.

● Очистникам — надежный фронт!

НУЖНЫ ОБЪЕМНЫЕ БРИГАДЫ

Коллектив подготовительного участка № 5 на хорошем счету в шахтоуправлении «Кольчугинское». По итогам соревнования за первый квартал он вышел победителем и награжден переходящим Красным знаменем предприятия. Хороших результатов добились проходчики и в апреле, нарезав 163 метра горных выработок, из них сверх плана 14.

То есть четыре месяца коллектива участка работал стабильно, уверенно справился с планом. Казалось бы, причин для беспокойства нет. Но это не совсем так.

В мае проходчики заметно снизили темпы. Несмотря на корректировку плана в меньшую сторону, к 28 мая участок отставал от графика на 66 метров горных выработок.

— Сейчас мы наладили работу, — говорит начальник участка В. Н. Бердюгин. — До конца месяца осталось еще три дня — план выполним и, думаю, перекроем метров на 10-15.

Что же, оптимизм молодого руководителя (он всего второй месяц возглавляет участок) похвален, как и его вера в людей. Здесь, на участке, работают хорошие бригады под

руководством опытных горняков В. Ф. Саратова, Н. Г. Бойко, А. Н. Кузнецова и В. П. Шилько. Но все же почему план — 254 метра будет выполнен именно в последние дни месяца?

Однозначного ответа на этот вопрос нет. Попытаемся разобраться в причинах неритмичной работы коллектива.

На участке четыре проходческие бригады. Три из них проходят штреки, а одна, А. Н. Кузнецова, квершлаг № 27. Если разбросить на эти коллективы план участка, то на каждый достанется не так уж много метров. Но и в этом случае только бригада В. П. Шилько, которая ведет подготовительные работы буро-вальным способом. Здесь они составляют 50-60 метров.

И только объективными причинами объясняется срыв плана бригадой А. Н. Кузнецова. На проходке квершлага № 27 усложнились горно-геологические условия, здесь большой приток воды, что значительно ухудшает работу оборудования, так как проходка идет по падению выработки.

К этому следует добавить, что отрицательно влияет на работу бригад недостаточная оперативность службы, особенно снабжения. Так, например, бригаде В. Ф. Саратова, которая ведет нарезку вентиляционного штрека № 57, доставили с опозданием на трое суток вен-

тилятор СВМ-6. А без него нельзя было вести нарезки. А такую мелочь, как колонковое сверло, «везут» бригаде А. Н. Кузнецова уже неделю.

Такие примеры неразворотливости снабженцев можно продолжить, но не в них главная суть. А она заключается в том, что проходческие бригады сами себе готовят фронт работ. К чему это приводит, уже сказано раньше, но еще раз напомним: к снижению темпов проходки, аритмичной работе, в конечном счете — срыву плана.

Вывод напрашивается один — нужны объемные бригады, они просто необходимы. Только с их помощью удастся резко увеличить темпы проведения горных выработок, поднять производительность труда проходчиков, которые сейчас часто занимаются всем, только не своим прямым делом.

К этой же мысли склоняется и начальник участка В. Н. Бердюгин. Он высказывает, что было бы совсем неплохо иметь в шахтоуправлении такой участок, который занимался бы только объемными работами. Присоединился к этим мыслям вслух и начальник участка № 6 П. Ф. Черкашин, зашедший на участок во время нашего разговора.

А что по этому поводу думают руководители шахтоуправления «Кольчугинское»?

В. ДАННИКОВ.

СЕРДЕЧНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

Товарищи Л. И. Брежнев и Я. Кадар направили международному экипажу орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-35» — «Союз-36» космонавтам Попову, Рюмину, Кубасову и Фаркашу приветствие, в котором, в частности, говорится:

Народы Советского Союза и Венгерской Народной Республики с неослабленным вниманием следят за вашим нелегким и ответственным трудом, дорогие друзья. Они уверены, что вы достойно продолжите славные традиции плодотворной деятельности международных

(ТАСС).

Международный экипаж — на борту орбитального комплекса

27 мая 1980 года в 22 часа 56 минут московского времени произведена стыковка космического корабля «Союз-36» с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-35». Экипаж в составе командира корабля Валерия Кубасова и космонавта-исследователя гражданина Венгерской Народной Республики Берталана Фаркаша перешел на станцию «Салют-6».

В околоземном космическом пространстве на бор-

ту пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-35» — «Союз-36» работает международный экипаж: космонавты Попов, Рюмин, Кубасов и Фаркаш.

Научная программа международного экипажа, разработанная совместно учеными Советского Союза и Венгерской Народной Республики, рассчитана на семь дней.

(ТАСС).

В ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ

Очистная бригада В. М. Борисова на шахте имени Ярославского работает в сложных горно-геологических условиях. Лава была сильно обводнена, и сейчас после дренажа еще сказываются последствия обводненности. Почву пущут в вентиляционном и

конвейерном штреках, крепль ломает. Надо передвигать всю водоотливную систему,

Но и в этих условиях коллектив добивается перевыполнения плана. Он работает на уровне 800—900 тонн в сутки при пла-

не 600.

С начала месяца на сверхплановом счету бригады В. М. Борисова записано 2600 тонн угля. За полное выполнение сменных нарядов активно борются звенья В. Мезенцева, Ю. Мухамедгареева, Ф. Чабана, П. Балабина и Г. Орешникова.

Г. ЕГОРОВ.

Вести из Белова

Десять лет назад в поселке Бабаново открылось новое предприятие. Полное название его — управление по рекультивации обеднения «Кемеровоуголь». Фронт работ у него — вся область. Одновременно с рекультивацией земель в районе разреза «Колмогоровский» ведутся работы по заливанию ран земли на разрезах «Черниковский», «Листянский», «Байдаевский». Ведется освоение новых земель под Крапивином. Создается Журавлинское водохранилище, равное по площади Беловскому мо-

рю. Только за год должно быть восстановлено земель на площади 150 га, снято плодородного слоя почвы при вскрытии работах с площади 200 га. А всех работ будет выполнено на 2 миллиона 800 тысяч рублей.

С начала года со всеми показателями управление справляется успешно.

Сейчас в управлении озабочены вопросом: как наладить производство облепихового масла. Ведь ежегодно на деньги управления леспромхозом закупается, а рекультиваторами высаживается большое количество облепихи. Ученые, курирующие управление, дали «добро». Значит, есть надежда, что будет в Беловске свое облепиховое масло.

★ ★ ★

На помощь связистам района узла связи пришла автоматика. Смонтированная аппаратура позволяет быстро вызывать любой город и передать туда информацию. Это значит, что скорость передачи телеграмм возрастет в несколько раз.

★ ★ ★

Недавно за поселком Бачатским высажены молодые сосны. Зеленое сосновое озерелье общей пло-

щадью в 12 га станет настоящим украшением поселка, местом отдыха для его жителей.

★ ★ ★

Уже который день колесит по дорогам Беловского района автобус с веселыми голосистыми пассажирами — членами агитколлектива по культурному обслуживанию хлеборобов в период посевной кампании. Самодеятель-

ные артисты выступили перед работниками совхоза «Салаирский» и других хозяйств.

(Подборка подготовлена по материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).

Спорт**Спартакиада — массовость**

Легкоатлетическим кросом на 1000 метров у мужчин, на 500 метров у женщин открылась на днях 1-я летняя спартакиада Ленинского теркота углеродного профсоюза. 80 спортсменов стали участниками этих состязаний.

В командном зачете победу одержали физкультурники погрузочно-транспортного управления, производственного объединения «Ленинскуголь» (ответственный за спортивно-массовую работу В. А. Сапогов).

На втором — команда легкоатлетов шахты «Октябрьская» (тренер С. Л. Тихонов), на третьем — шахты имени Ярославского (тренер В. П. Разумов).

В личном зачете у мужчин первенствовал Владимир Сызаров из команды шахты имени Ярославского. На тысячеметровке он показал хороший результат для начала сезона — 2 минуты 48,4 секунды.

Вторым и третьим при-

зерами стали Юрий Булич и Николай Кривоносов из команд шахты «Октябрьская» и ПТУ. Их время — 2 минуты 44,8 секунды и 2 минуты 48,4 секунды.

У женщин не нашлось равных спортсменкам ПТУ. На ступеньках пьедестала (соответственно) — Люда Алманцева, Ира Немченко и Нина Павлова. Но вот результаты призеров, равно как и остальных участниц, оставляют желать лучшего. Над этим стоит серьезно задуматься и поработать тренерам, инструкторам, готовящим команды.

Оргкомитет соревнований, болельщиков тревожит то, что в нынешнем олимпийском году не во всех спортивных коллективах серьезно готовятся к соревнованиям. Всего 9 команд было на кроссе. По непонятным причинам не выставили команды шахты имени Кирова и имени 7 Ноября (председа-

И. КУХАРЕВ,
председатель горсовета
ДСО «Труд».

О ОЛИМПИЙСКИЙ КУРЬЕР

Все меньше времени остается до старта сильнейших пловцов планеты на Играх XXII Олимпиады. Матч сборных команд СССР и ГДР стал важной проверкой готовности пловцов к Московской Олимпиаде. Закончился он убедительной победой советской команды. Сильнейшие пловцы страны продолжают подготовку к олимпийским стартам.

На снимке: чемпион страны в плавании брасом Робертас Жулла.
Фото Н. Науменкова.
(Фотохроника ТАСС).

БОЛЕЗНЬ СЕРДЦА МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ

Проблема сердечно-сосудистых заболеваний является одной из наиболее актуальных проблем современной медицины. Это определяется значительным удельным весом сердечно-сосудистых заболеваний среди прочих болезней, большими трудопотерями и частой инвалидностью в результате заболевания. А известно, что заболевания сердца у взрослых чаще всего есть не что иное, как результат перенесенных заболеваний сердца в детстве.

Среди заболеваний сердца у детей первое место занимает ревматизм. И хотя заболеваемость им во всем мире за последние 15 лет значительно снизилась, тем не менее распространенность заболевания среди детей остается высокой — 2—3 процента. Отмечается омоложение ревматизма, то есть наибольшая его частота отмечается в дошкольном возрасте. 52 процента ревматизма падает на возраст от 5 до 7 лет.

Возбудителем ревматического заболевания является микроб — стрептококк. Обсеменение стрептококком высоко в школах с двухсменными занятиями и садах-комбинациях, где количество детей значительно выше нормы.

Важен также и фактор питания. Употребление пищи большого количества углеводов (сладости, мучные изделия, джемы, кисели) способствует росту стрептококковой инфекции. Имеет значение и наследственный фактор.

Итак, генетическая настороженность, склонность организма к развитию аллергических процессов и стрептококк — такова

схема развития ревматического заболевания. Проявления заболевания у детей весьма разнообразны. За последние годы меняется течение ревматизма — чаще появляются формы со стертой, вялым течением болезни. Появляется изменение самочувствия, снижение активности, быстрая утомляемость, боли в суставах, неприятные ощущения в области сердца. Изменения в сердце, развиваясь, могут привести к пороку сердца у ребенка.

Но это уже вторичная профилактика, или профилактика обострений болезни. А что же необходимо для предупреждения самой болезни, ее развития? Первостепенное значение должно уделяться состоянию здоровья будущей матери. Здоровье женщины — основа здоровья будущего ребенка. Дети, рожденные от женщины, болевшей ревматизмом, должны быть взяты на учет по группе риска сердечно-сосудистых заболеваний.

Не менее важна правильная организация питания детей с достаточным введением в пищу белков, минеральных солей и витаминов и ограничением углеводов с кислыми вялентностями. Учитывая роль стрептококка в развитии болезни, необходимо помнить о санации очагов хронической инфекции у детей — кардиальных зубов, хронических воспалений небных лимфатическихузлов и др.

Не следует забывать и о благотворном влиянии двигательной активности на детский организм: утренняя гимнастика, бег, прыжки, катание на коньках, санках, ходьба на лыжах, а для детей школьного возраста и занятия в спортивных секциях.

С целью закаливания организма детей широко могут быть использованы воздушные и солнечные ванны, сон на воздухе, водные процедуры, обливания или влажные обтирания.

Выполнение этого комплекса мероприятий способствует предупреждению болезней сердца у детей.

Н. АНАНЬЕВА,
главный врач детского
ревматосанатория.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

**Наш адрес
и телефоны:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем в быту — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

**на Олимпиаду
в Москву****18 КИНО**

Кинотеатр «Победа»
ПО СЛЕДУ ВЛАСТЕЛИНА (10, 16, 19, 20). ОСЕННИЙ МАРАФОН (11, 14, 18, 20, 22). МОЙ ПЕРВЫЙ ДРУГ (14).

Малый зал
МОЙ ПЕРВЫЙ ДРУГ (10).

Кинотеатр «Сибирь»
ОТЕЦ И СЫН (2 серии) (12, 17, 20). ТАЙНА ПЕЩЕРЫ КАНИЮТА (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет»
МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (17, 20). КРАСНЫЙ ГАЛСТУК (14).

Кинотеатр «Строитель»
ССЫЛЬНЫЙ № 011 (16, 18, 20). ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ (14).

Кинотеатр «Родина»
ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (11, 16, 18, 30, 21). ЛЕТНЯЯ ПОЕЗДКА К МОРЮ (9, 30, 14).

Центральный ДК
СИБИРИАДА (2 серии) (17, 19, 30). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина
ОСОБО ОПАСНЫЕ (18, 20).

Клуб «Дружба»
ГОРБУН (18, 20).

Клуб «Строитель»
ИСТОРИЯ С ЕДИНИЦЕЙ (10, 30).

Клуб ВГСЧ
ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ. ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА (17, 20).

**ВНИМАНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!**

31 мая на площади Победы с 12 часов все предприятия бытового обслуживания города проводят ДЕНЬ БЫТА, на котором будут организованы широкая продажа швейных и трикотажных изделий, обувь, мебели, постирочных изделий;

прием заказов на различные виды бытовых услуг: пошив женского летнего платья, фотографирование, срочный ремонт часов и обуви, срочная химчистка. Конструктор-модельер ответит на вопросы горожан.

Демонстрация современных моделей одежды, причесок состоится в 13 часов.

В ателье № 5, расположенным по ул. Горького, 23, принимаются заказы в неограниченном количестве на пошив и ремонт меховых изделий, пошив полушибуков из овчины, принесенной заказчиками. Для мелкого ремонта цигейковых шуб в ателье имеются воротники.

Часы работы ателье — с 11 до 19.

Выходные дни — воскресенье, понедельник.

Фабрика ремонта и пошив одежду проводит с 1 по 30 июня месячник по ремонту и обновлению одежды, в ходе которого специалисты ателье помогут вам сделать из устаревших изделий современную одежду, произвести мелкий, средний и крупный ремонт, перелицевать изделия, уменьшить их размеры, обновить отделочными деталями, вышивать, использовать цветами.

Срок службы вещей можно продлить, если вовремя их реставрировать, обновлять и производить ремонт. Заказы на мелкий и средний ремонт принимаются и исполняются во всех ателье вне очереди. Приглашаем посетить наши ателье.

Ваши отзывы и пожелания просим записать в «Тетрадь отзывов и предложений» в ателье или сообщить по телефону 2-18-29 — производственный отдел.

Администрация фабрики ремонта и пошив одежду.

**ВНИМАНИЮ
КНИГОЛЮБОВ!**

31 мая в книжных магазинах № 86 (пр. Кирова, 26) и № 91 (Соцгород) с 8 до 10 часов проводится запись желающих участвовать в розыгрыше подписки на собрания сочинений Л. Ошанича и Д. Мамина-Сибиряка.

Запись проводится по предъявлению паспорта. Книготорг.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ № 5411. ОП 20308.